

ЭКОНОМИКА ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 13 апреля 2023 ЧЕТВЕРГ №80 (9025)

Выходит для читателей Республики Бурятия, Республики Саха (Якутия), Забайкальского края, Камчатского края, Приморского края, Хабаровского края, Амурской области, Магаданской области, Сахалинской области, Еврейской автономной области, Чукотского автономного округа

Оленья метавселенная В Якутии стартовал необычный инновационный проект

Страница 14



Северное лидерство Регионы ДФО вошли в топ социально- экономической устойчивости

Страница 15

Без страха и страховки Внебюджетные фонды недополучают взносы от трудовых мигрантов

Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

Вице-премьер — полномочный представитель президента РФ в ДФО Юрий Трутнев во время рабочей поездки в Республику Саха (Якутия) провел совещание о подготовке мастер-плана города Якутска. Шесть мастер-планов дальневосточных городов уже представлены главе государства и им одобрены. Якутский — на очереди.

Министр природных ресурсов и экологии России Александр Козлов встретился с губернатором Сахалинской области Валерием Лимаренко. Они говорили о реализации напироекта «Экология» в регионе: в соответствии с решением президента РФ в федеральном проекте «Чистый воздух» будет участвовать 41 город России, среди которых столица области — Южно-Сахалинск.

Руководитель Росрыболовства Илья Шестаков и губернатор Камчатского края Владимир Солодов обсудили распределение рыболовных участков для вылова анадромных видов рыб, меры по противодействию незаконному, несообщаемому и нерегулируемому промыслу водных биоресурсов, а также ряд других актуальных для региона отраслевых проблем.

ЦИФРЫ

34 процента составило увеличение туристического потока на Дальний Восток прошлой зимой. Выросли и годовые показатели. Число гостей, которые заселились в гостиницы в 2022 году, по сравнению с цифрами 2021-го выросло почти на 600 тысяч человек, или на 24 процента. Номерной фонд за последние два года увеличился на 10 процентов.

480 семей оформили дальневосточную ипотеку под два процента в Забайкалье с начала 2022 года. Общая сумма выданных кредитов за первый квартал текущего года составила порядка 1,9 миллиарда рублей. Средняя сумма ипотеки — 3,54 миллиона рублей, чаще всего жилье приобретали в Чите.

14,2 миллиарда рублей составило прямое финансирование агрокомплекса в Якутии в 2023 году. С 2018-го оно увеличилось более чем на 35 процентов, с 10,5 миллиарда рублей. Объем субвенций муниципальным образованиям на развитие сельхозпроизводства за последние пять лет возрос с 4,1 миллиарда рублей в 2018 году до 7,6 миллиарда в текущем.

65 ярмарок проведено в марте в районах Забайкалья. Производители товаров выручили 16 миллионов рублей. На ярмарках продали 20 тонн мяса, две тонны рыбы, а также 900 килограммов полуфабрикатов, по 700 — меда и овощей, 600 килограммов замороженной ягоды. Всего в первом квартале года в крае состоялось 198 ярмарок.

3 тысячи тонн угля и 5,4 тысячи тонн дизельного топлива уже доставлено в период работы автозимников в 2022–2023 годах в отдаленные села Чукотского автономного округа. Это, соответственно, 69 и 91 процент общего плана завоза. Всего в населенные пункты планируется доставить 4,5 тысячи тонн угля и 6 тысяч тонн дизельного топлива.

500 тонн мусора отсортировали сахалинцы за первый квартал 2023 года. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года показатели увеличились в 2,5 раза. Установлено порядка 1,5 тысячи сетчатых контейнеров для пластика, металла и стекла. До конца года сортировать мусор начнут и на Курильских островах.

307,3 тысячи квадратных метров жилья сдали в Приморье за три месяца 2023 года. В эксплуатацию ввели 21 многоквартирный дом площадью 1 677,5 тысячи квадратных метров, а также почти 140 тысяч «квадратов» индивидуального жилья. В прошлом году строители Приморья вместо предусмотренного национальным проектом «Жилье и городская среда» одного миллиона квадратных метров сдали 1,043 миллиона. В этом году по напироекту необходимо сдать не менее 1,1 миллиона квадратных метров.

ЧС Федеральным властям пришлось вмешаться в организацию борьбы с пожарами

Позднее зажигание



Александр Форин, ДФО

АКЦЕНТ

Шести южных регионах Дальнего Востока действует особый противопожарный режим. Категорически запрещено разводить костры, кочевать мангалы, сжигать бытовые и промышленные отходы, палить траву на земельных участках. Но весь юг ДФО горит.

И это пламя выше и сильнее, чем в прошлом году. Что странно, поскольку федеральное финансирование на предотвращение и ликвидацию пожаров в макрорегионе в этом сезоне превысило 6,7 миллиарда руб-

С начала года в ЕАО включали в статистику заниженные площади обнаруженных пожаров, а после их ликвидации — реальные цифры, которые отличались многократно

лей. Глава минприроды Александр Козлов прибыл на Дальний Восток разбираться, как готовились регионы к пожароопасному сезону, который открылся в 107 муниципалитетах Бурятии, Забайкалья, Приморья, Хабаровского края и Еврейской автономии.

В Дальневосточном федеральном округе с начала года зарегистрировано 423 лесных пожара. На территории ЕАО введен режим ЧС, потому что площадь, пройденная огнем, рекордная — свыше 117 тысяч гектаров. Для сравнения: в соседних регионах — Хабаровском крае и Амурской области — 7,4 и 9,7 тысячи.

Пожароопасный сезон в Еврейской автономии открыли только 27 марта, хотя первый лесной пожар был зарегистрирован двумя неделями ранее. Особый противопожарный режим введен лишь 30 марта, когда сгорело свыше 64 тысяч гектаров. Рослесхоз неоднократно рекомендовал области привлечь дополнительные силы, но регион от помощи отказался.

По данным минприроды, с начала года в ЕАО включали в статистику заниженные площади

Каждый год лесные пожары наносят большой ущерб всем регионам Дальнего Востока.

обнаруженных пожаров, а после их ликвидации — реальные цифры, которые отличались многократно. Так, площади некоторых лесных пожаров с момента обнаружения до ликвидации увеличивались почти в 900 раз.

Намеренное искажение реальной обстановки в регионе, отсутствие планирования мероприятий по тушению лесных пожаров, отказ от привлечения сил и средств в рамках межрегионального маневрирования — все это привело к катастрофическим последствиям, — отметил руководитель Рослесхоза Иван Советников.

15

ТЕМА НЕДЕЛИ На Дальнем Востоке определят лучших начинающих специалистов в наиболее востребованных отраслях

Прокачают навык

Илья Аверин, ДФО

Дальневосточные субъекты подключились к всероссийскому чемпионату по профессиональному мастерству «Профессионалы». Оно призвано поддержать талантливую молодежь — в первую очередь выпускников средних специальных учебных заведений — и помочь ее трудоустройству в ведущие отечественные компании.

По словам проректора Института развития профессионального образования — федерального оператора чемпионата — Сергея Куколева, соревновательная программа охватывает в общей сложности 248 актуальных и востребованных компетенций — от 3D-моделирования до ювелирного дела.

На этой неделе региональные этапы стартовали в Сахалинской области и Хабаровском крае. На Сахалине мероприятие объединило более 500 учащихся техникумов и колледжей, а также школьников. Ребята демонстрируют навыки и умения в 69 компетенциях. В их числе: «Добыча нефти и газа», «Туризм», «Социальная работа», «Бережливое производ-

ство», «Предпринимательство», «Фармацевтика», «Бетонные строительные работы», «Информационная безопасность». Кроме того, специально для островного региона подготовили уникальное направление «Ремонт беспилотных летательных аппаратов». Каждому из участников, по условиям испытания, необходимо устранить пять неисправностей в дроне. На выполнение задания дается четыре часа.

— Сахалинская область стремительно развивается. У нас реализуется масштабные инвестиционные проекты, которые в ближайшие годы дадут региону тысячи рабочих мест. И мы хотим, чтобы их заняли наши парни и девушки. Для этого важно поддерживать будущие специалисты, создавать условия для их профессионального роста и самореализации. Чемпионат «Профессионалы» дает такие возможности, — отметил губернатор Валерий Лимаренко.

В Хабаровском крае участие в состязаниях принимают 315 конкурсантов и 240 экспертов. Лучших определят в 40 основных и восьми дополнительных компетенциях. Например, на площадке краевого института развития образования заработал «Полигон

креативных компетенций». Здесь соревнуются по таким направлениям, как «Графический дизайн», «Разработка виртуальной и дополненной реальности».

Подведение итогов и торжественное награждение победителей региональных этапов в Сахалинской области и Хабаровском крае состоится 14 апреля.

В Приморском крае результаты соревнований уже известны. Здесь участниками отбора стали 1,5 тысячи студентов и 168 школьников. Лучших определяли в 83 компетенциях. Основными площадками были

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Сергей Кравцов, министр просвещения РФ:

— На соревнованиях демонстрируются высокие стандарты в области подготовки кадров по всем направлениям, исходя из потребностей бизнеса и работодателей. Нарботки, которые проходят апробацию в рамках конкурсов, впоследствии находят свое место в образовательном процессе. Это в свою очередь играет важную роль в укреплении кадрового обеспечения и решении стратегических задач по развитию различных отраслей экономики.

КОРОТКО

В столице Забайкалья начали строительство жилого микрорайона

К возведению жилого микрорайона «Романовский» приступили в Чите на площадке в районе зоопарка «Радуга». Застройщиком выступает компания — резидент территории опережающего развития «Забайкалье». В рамках проекта предусмотрено сооружение 48 многоквартирных домов, двух детских садов, школы, административных зданий. Уже в этом году приступят к строительству первой очереди — трех домов. Сейчас ведутся подготовительные работы для подключения микрорайона к теплу, разрабатывается проектно-сметная документация. Технологическое присоединение к сетям водо-, электро- и теплоснабжения, водоотведения, а также строительство внутриквартальных дорог будет выполнено за счет Забайкальского края. На эти цели из федеральной казны региону выделено около 2,3 миллиарда рублей в виде инфраструктурного бюджетного кредита.

Суперфинал олимпиады «Ближе к Дальнему» проходит в кампусе ДВФУ

50 школьников из 17 субъектов РФ приняли участие в суперфинале VI всероссийской метапредметной олимпиады «Ближе к Дальнему». Мероприятие проходит во Владивостоке на площадке ДВФУ. С момента старта в декабре 2022 года нового сезона олимпиады в ней приняли участие 15 тысяч ребят из 85 регионов России. 4255 человек смогли выполнить все задания первого тура. Около тысячи из них вышли на старт второго тура. Это участие 8–11 классов и колледжей, набравшие 50 и более баллов по результатам первого тура. Показавшие максимально высокие результаты в ходе второго тура школьники из старшей возрастной группы (10 и 11 классы) стали участниками суперфинала. В составе команд они работают над решением задач, связанных с социально-экономическим развитием Дальнего Востока.

Гидротехнические объекты в Якутии готовят к паводку

В Якутии проверили гидротехнические сооружения (ГТС) для обеспечения безопасного пропуска паводка. Превентивная работа позволит привести плотины, водосборные, водоспускные и водовыпускные объекты в состояние, отвечающее нормативному, и защитить от паводков жителей республики. Всего на территории Якутии работает 313 ГТС. По итогам проверки в реестр потенциально опасных, попадающих в зону возможного затопления, вошли 100 сооружений, а также 20 водозаборов. На них проведены ремонтные работы. В этом году на содержание и эксплуатацию гидротехнических объектов, а также для обеспечения пропуска паводковых вод и проведения ремонтно-восстановительных работ в республике выделено свыше 26 миллионов рублей.

Строительство газопровода к Врангелю вышло на финишную прямую

Прокладка газопровода к отдаленному микрорайону Врангель в Находкинском городском округе Приморья завершается. Запуск газа запланирован на сентябрь. Сейчас сварено в нитку более 92 километров трубы, уложено в траншею 89 километров. На объекте трудятся почти 700 специалистов и около 200 единиц техники. После монтажа газопровода пройдет его испытание. Этот объект строится в рамках выполнения поручения президента России. Главными потребителями станут Находкинский завод минеральных удобрений и резидент ТЕР «Находка». Будет газифицирована коммунальная инфраструктура города, а также частный сектор. Планируется построить две газовые котельные, которые заменят 11 мазутных и угольных, что даст экономию для местного бюджета и улучшение экологической обстановки.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/dfo

На Сахалине выявили партию опасного для здоровья мяса ПТИЦЫ



НАВЕДИ СМАРТФОН
СЧИТАЙ QR-КОД
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ХАБАРОВСК: телефон (4212) 42-16-88. E-mail: gazeta@rgfe.ru
ВЛАДИВОСТОК: телефоны (423) 222-35-39, 222-34-89.
E-mail: prim@rgfe.ru
БЛАГОВЕЩЕНСК: телефон (4162) 59-20-65.
E-mail: amur@rgfe.ru
ЮЖНО-САХАЛИНСК: телефон (4242) 43-21-43.
E-mail: sakhalin@rgfe.ru
ЯКУТСК: телефоны (4112) 42-20-54, 924-662-24-05.
E-mail: sakha@rgfe.ru